

## 法務部行政執行署大事記(103 年度)

103 年 2 月 12 日(星期三) 嘉義分署與稻江科技暨管理學院財經法律學系簽訂「法律實務實習」課程合作協議

本署嘉義分署於本日與稻江科技暨管理學院財經法律學系簽訂「法律實務實習」課程合作協議書，簽訂儀式由劉分署長邦繡及洪系主任大安共同主持，張署長清雲、稻江科技暨管理學院施校長光訓、臺灣嘉義地方法院許院長進國、臺灣嘉義地方法院檢察署羅檢察長榮乾、嘉義縣林副縣長美珠等人，受邀與會致詞。「法律實務實習」課程期間，從 103 年 2 月 1 日起至 103 年 7 月 31 日止，實習過程安排有行政執行法及相關強制執行法令的課程講授外，主要為實務實習，在實做中瞭解行政執行與強制執行的程序進行，這些課程與實習均由嘉義分署具有實務經驗的行政執行官與書記官負責講授與指導。



103 年 2 月 27 日(星期四) 張署長清雲榮獲國防部頒發「一星寶星」獎章

張署長清雲領導本署及所屬 13 個分署妥適發揮內政部役政署所分配司法行政役男人力，連年獲內政部、國防部表彰，因而榮獲國防部頒發「一星寶星」獎章獎勵，於本日慶祝第 71 屆兵役節活動中受獎。



103年2月28日(星期五)編修出版「行政執行業務相關令函彙編(二)」  
本署編修出版「行政執行業務相關令函彙編(二) 103年2月〈4版〉」。

103年2月28日(星期五)出版「行政執行相關法令規章彙編103年版」  
本署編纂出版「行政執行相關法令規章彙編103年版」。

103年3月21日(星期五) 監察院司法及獄政委員會委員巡察本署  
監察院司法及獄政委員會由李召集委員復甸偕同余委員騰芳、林委員鉅銀、葛委員永光、趙委員昌平、劉委員玉山等一行人，本日上午由法務部蔡常務次長碧玉陪同至本署巡察，並於本署6樓會議室進行巡察座談會。會中各巡察委員除對於本署業務推動與執行績效表示肯定及讚許外，也期勉本署要加強行政執行事件之執行並注意人權的保障。



103年4月22日(星期二) 張署長清雲接受復興廣播電臺訪問

張署長清雲於本日下午接受財團法人法律扶助基金會委託復興廣播電臺製播「空大橋--法律你和我」節目主持人潘美緣小姐訪問，討論民眾常見之行政執行問題與基本觀念以及案例分享。訪談內容製作成2集節目，分別於103年4月29日及同年5月9日晚間8點至8點30分播出。



103年4月23日(星期三) **臺北分署與東吳大學簽訂實習課程合作協議**

本署所屬臺北分署與東吳大學於本日上午10時30分在臺北分署4樓會議室舉行「法務部行政執行署臺北分署與東吳大學實習課程合作協議」簽約儀式，由臺北分署分署長侯千姬及東吳大學法學院院長洪家殷共同主持，並邀請法務部政務次長陳明堂及張署長清雲率相關人員親臨指導。從今(103)年暑假開始，東吳大學法律系學生即可經由選修法律實習課程至臺北分署參與實務學習，該分署安排具有豐富執行實務經驗之同仁，採一對一指導之作法，希能促進大學法學教育與法律實務結合，以提升法學教育品質，驗證學習成果。



103年5月8日(星期四) **嘉義分署與中正大學財經法律學系合作開設「法律實習」課程**

本署嘉義分署與國立中正大學財經法律學系合作開設「法律實習」課程，於本日上午11時舉行簽訂儀式，由張署長清雲與國立中正大學法學院院長蕭文生，在該校法學院禮堂主持，該校財經法律系主任曾品傑及嘉義分署長劉邦繡簽立合作協議書。此一「法律實務實習」課程，安排有行政執行法及相關強制執行法令的課程講授外，主要是安排實務實習，在實做中瞭解行政執行與強制執行的程序進行，這些課程與實習均由嘉義分署具有實務經驗的行政執行官與書記官負責講授與指導。讓法學教育與實務結合，培育出知能俱優的法律人才，使法律系學生學以致用，讓法律學生畢業後，即能投入職場。



103年6月19日(星期四) **嘉義分署舉辦檔案史料展覽**

本署嘉義分署於本日舉辦「阿里山下的鐵漢八掌溪畔的柔情」檔案史料展覽開幕剪綵儀式，由張署長清雲主持，法務部陳政務次長明堂、蔡常務次長碧玉、顏檢察總長大和均蒞臨會場致詞與祝賀，嘉義地區法務部所屬機關、移送機關及地方首長、各分署分署長、司法記者參訪團等2百餘人應邀觀禮。該展覽係回顧本署暨各分署13年來之發展軌跡，以公義與關懷為主軸，採時光迴廊方式串連，展現行政執行人員鐵漢般執行公義，並對弱勢族群柔情似水般的關懷，亦擷取具有代表性的執行議題及檔案展出，以完整的脈絡發展呈現執行機關十分關鍵且重要的執行發展史料。展覽期間至103年7月31日止，在該分署檔案展覽室、1-2樓迴廊及3樓文康活動空間展出。



103年6月26日(星期四) **本署累計執行績效突破4,000億元**

本署辦理公法上金錢給付義務之強制執行，自90年1月1日起累計執行績效於103年6月26日突破新臺幣(下同)4,000億元，共徵起4,001億5,651萬3,979元，有效充裕國庫收入，實現公平正義。

103年9月11日(星期四) **本署內部控制制度3.0版核定實施**

張署長清雲核定本署內部控制制度3.0版以利各組室遵循，並據以辦理103年度自行評估及內部稽核作業及參與104年簽署內部控制制度聲明書推動計畫等事宜。

103年9月17日(星期三) **嘉義分署榮獲第12屆機關檔案管理金檔獎**

本署所屬嘉義分署榮獲第12屆機關檔案管理金檔獎，國家發展委員會本日下午於國家圖書館舉行頒獎典禮，嘉義分署劉分署長邦繡上台受獎，張署長清雲應邀觀禮。



貫徹公義與關懷，這些課程與實習均由臺中分署或其他分署具有實務經驗豐富的行政執行官與書記官負責講授與指導，讓法學理論與實務結合，培育出知能俱優的法律人才，使法律系學生學以致用，畢業後即能投入職場，實踐其法學願景，開創國家更美好之未來。



103年11月16日(星期日) **本署及臺北、士林分署同仁宣導行政執行相關業務**

本署及臺北、士林分署同仁共 85 人，由葉主任行政執行官兼主任秘書自強率領，本日上午參加「財政部 103 年統一發票盃臺北場路跑活動」，並設置攤位，以遊戲及有獎徵答與民眾互動，宣導行政執行相關業務。



103年12月17日(星期三) **張署長清雲榮獲103年公務人員傑出貢獻獎**

張署長清雲榮獲 103 年公務人員傑出貢獻獎，考試院 103 年 12 月 17 日下午於傳賢樓 10 樓大禮堂舉行表揚大會，由馬總統親自頒獎表揚。銓敘部表示，本（103）年度全國各機關踴躍推薦 77 位公務人員及 40 組優秀團體參選，歷經 6 個月的層層嚴選，終於在 11 月 3 日選出個人獎 8 名及團體獎 2 名。張署長主要得獎事蹟為：公法上金錢給付義務執行業務績效創歷史新高，未結案件與待執行金額持續降低，4 年署長任期內之徵起金額 1,988 億餘元，

高佔總績效之 48.18%，有效增裕國庫收入；落實「公義與關懷」施政理念，塑造「行政有愛、公義無礙」之機關新形象；重視橫向機關聯繫，創新「共同承受」新思維、逐步擴大「承受」不動產移送機關之範圍，創造多贏；引進「顧客導向服務」觀念，將傳統欠稅義務人視為顧客，強調注重執行態度、擴大多元繳款便民措施，提高民眾守法自繳意願；結合法學教育及法律實務，與各大專院校合作，提供學生實習機會提升法學教育品質；策劃所屬辦公廳舍自有化多元管道，節約國家資源。



張署長清雲榮獲馬總統頒發103年公務人員傑出貢獻獎 103年12月17日

103年12月31日(星期三) 103年度繳庫徵起金額為新台幣 461 億 6,129 萬 5,744 元整  
本署所屬各分署自 103 年 1 月 1 日至 12 月 31 日止，新收各機關移送公法上金錢給付義務執行案件 476 萬 9,211 件，已終結 484 萬 7,434 件，未結 318 萬 3,574 件，累計全年繳庫徵起金額為新台幣 461 億 6,129 萬 5,744 元整，投資報酬率倍數比為 35.37 倍，支出費用比為 2.82%。